



Evangelikus hírmondó

2019. – augusztus

A Tési Evangelikus Egyházközség lapja

XVII. évf. 3. szám

Életjelek – nyári táborunk

Ezzel a címmel rendeztük meg Tésén július első hetében hittantáborunkat a 6-18 éves korosztály számára. A testi élet jelei - többek között – a táplálkozás, légzés, közösség, mozgás és a növekedés. Ezekhez hasonlóan a krisztusi új életnek is kell, hogy legyenek jelei: igeolvasás, imádkozás, gyülekezetbe járás, bizonyágtétel, lelki növekedés. Mindezt Dániel története alapján követtük végig a héten.

Ismét élveztük az együtt töltött napokat. Vasárnap délután öt gyülekezet gyermekei ott folytatták, ahol tavaly abbahagyták: szerető ölelések, előre megbeszélte ágyfoglalások, közös sátorállítás. A csoportalakítás már rutinosan megy. És egyre több minden megy rutinosan, hiszen a középiskolás korosztályból olyan fiatalok a táborlakók, akik kicsi koruk óta minden évben itt vannak. Így aztán egyre több feladatot vesznek le a felnőttek válláról, lendületesen, határozottan tanítják a kisebbeket a tábori életre.

„Hogy lehet az, hogy ilyen kicsi faluban van a világ legjobb tábora?” – hangzott a kérdés a búcsú perceiben. A kérdés nyilván elfogult, de mi valóban így érezzük. Tényleg: hogy lehet ez? Mi az oka annak, hogy csütörtökön már jönnek az ötletek, hogy „Mi lenne, ha csak hazamennénk tiszta ruháért, és vasárnap folytatnánk? Legyen kéthetes a tábor!” Talán a lassan évtizedes barátságok. Talán a klassz délutáni programok. Esetleg a vidám, Istent magasztaló énekek, melyeket a hét vége felé már az udvaron vidáman táncolva énekeltek a kisebbek. Vagy az izgalmas flanelképekkel bemutatott bibliai történetek. Talán a tartalmas délelőtti korcsoportos beszélgetések. Vagy mindez így együtt.

Tábori létszám	(fő)
Bakonytamási	8
Bakonyszentlászló	2
Románd	2
Sikátor	1
Budapest	1
Pápateszér	1
Pétfürdő	1
Váralota	18
Tés	17
Veszprém	3
ÖSSZES TÁBOROZÓ:	54
Felnőtt táborvezetők	6
tési gyülekezeti segítők	6

Az a reménységünk, hogy ezeket a gyermekeket, fiatalokat legfőképpen a Szentlélek Isten szeretete vonzza és tartja meg a tábori közösségben évről évre. Ő az, aki szól hozzájuk a tanításon, az imádságokon, énekeken, beszélgetéseken keresztül. És Ő az, Aki a tábor végeztével is velük megy otthonaikba, baráti körükbe, hétköznapi tevékenységeikbe. Ő az, Aki új életet adhat nekik, hogy bővelkedjenek, hogy az imádság által mennyei levegőhöz jusson a lelkük, hogy Isten igéjéből táplálkozzanak naponként, hogy keresztyén közösség tagjai legyenek, hogy örömmel tegyenek bizonyágot családban, barátoknak. És Ő adja meg nekik a lelki növekedés ajándékát is. Ezért imádkozunk! Úgy legyen!

Ez úton is hálásan köszönjük mindazok segítségét, akik gyülekezetünkből a hét során bejöttek a parókiára, és a napi mosogatásban, adminisztratív munkában, gyermekfelügyeletben vagy süteménysütéssel segítettek a heti feladatok lebonyolítását. Nélkülük nem ment volna. Külön köszönet házi orvosunknak, Dr. Gergelyfi Vilmának az érdekes előadásért, és az orvosi eszközökért!

Stanka Erika

„Boldog az a nemzet, amelynek Istene az ÚR, az a nép, amelyet örökségül választott.” (Zsoltárok 33,12.)

Boldogít-e a hit?

A Szentírás sokat ír a boldogságról, de ezek a gondolatok olykor nehezen érthetőek (pl.: „Boldogok a lelki szegények”), vagy nem vonzóak (pl.: „Boldogok, akik sírnak”). Az ószövetségi boldogmondások a hitben nyerhető boldogságról szólnak, mint pl. a fent olvasható zsoltárvers, mely egyben a családi napunkkal kezdődő hét igéje is.

Boldog, aki Istent vallja Urának?

A mindennapokban azt látjuk, hogy nincs könnyebb életük a keresztyéneknek. Ugyanúgy eléri őket is a betegség, a kísértés, a baj, a gyász. Mégis: vannak közöttük olyanok, akik ilyen körülmények ellenére is alapvetően boldogok. Mi lehet a titkuk? Talán csak azon múlik minden, hogy hogyan és milyen mélyen éljük meg a hitünket?

Mitől boldog ma az ember?

Sokan azt mondják: csak egészség legyen! És valóban: a betegség sokszor tesz boldogtalanná minket. Egy orvos már a XX. század elején rámutatott arra, hogy a vallásgyakorlásnak egészségvédő szerepe van! Száz évvel később már arra is vannak adataink, hogy a vallásos emberek kevesebbet hiányoznak a munkából betegség miatt; kevesebb közöttük a dohányos, az alkoholfüggő; ritkábban szenvednek daganatos vagy szív- és érrendszeri betegségekben. Az egészséget elősegítő magatartásformák jellemzőek rájuk, hitbeli alapokon. A hit efféle előnyei az aktív vallásgyakorlóknál jobban kimutathatók, de a lazább kötődésűeknek is jobbak az életkilátásaik, mint a nem hívőknek. Azt pedig már a XIX. század végén felismerték, hogy a gyónás lehetősége, a megbocsátás megélése, a lélek karbantartása boldogabb és hosszabb életre segíthet.



Ma már tudjuk, hogy a boldogság egyik legfontosabb tényezője a kapcsolat. Az egyházi közösséghez tartozóknak kiterjedtebb a kapcsolati hálójuk, több barátjuk van, nehéz élethelyzetekben jobban számíthatnak segítségre. A közösség nagy szerepet játszik a problémák megelőzésében is. Egy kutatás szerint hazánk lakosságának 30%-a a „maga módján vallásos” kategóriába sorolja magát. Ők többnyire kimaradnak az egyházi közösségből, hitük nem ad kellő kapaszkodót, sokkal inkább ki vannak téve a depresszió veszélyének és nehezebben kezelik a konfliktushelyzeteket is.

A boldogság legfontosabb eleme számunkra: az istenkapcsolat. Ennek valóságát, erejét és örömét megtapasztalhatjuk az imádság csendjében, az Istennel való beszélgetésben. Érdemes odafigyelni egy tudós kijelentésére is, mely szerint "élettanilag is igazolható, hogy az imának rendkívül jótékony hatása van: olyan neurotranszmittereket szabadít fel, amelyek segítenek ellazulni, stimulálják az idegrendszert."

Az istenközeli ember békességet és biztonságot él meg és a hitében találja meg a választ arra kérdésre, hogy *miért élek, hova tart az életem*. Felmérések igazolják, hogy azok az emberek vallják magukat boldognak, akik úgy érzik, hogy életüknek van értelme és célja! A hitüket megélő keresztyén emberek pedig érzik, hiszik és tudják ezt!

Valóban igaz az ige: „*Boldog az a nemzet, amelynek Istene az ÚR.*”

Ez az Úr hív minket a családi nap istentiszteletére és a közösség megélésére egymással és Vele – hogy megérezhessük az Ő boldogságát. Mire várunk, ha Ő vár ránk?

dr. Zsednai Józsefné

Pályázati támogatás

Magyarország Kormánya a „Magyar Faluprogram” keretében hirdette meg az „A helyi egyházi közösségi terek fejlesztése” című pályázatot. A program lehetőséget biztosít az 5000 fő, és ez alatti lakosságszámú településeken működő történelmi egyházak számára a helyi közösségi terek fejlesztésére, a helyi identitástudat erősítésére. Támogatást igényelhetünk már meglévő, de használaton kívüli épületek (különösen: plébánia, parókia, egyházi közösségi és gyülekezeti ház, imaház, kivéve: templom, altemplom, kápolna, úti kereszt, szobor és kálvária) általános és energetikai felújítására, egyházi közösség-szervező személy foglalkoztatására, valamint programszervezésre, a program(ok)hoz kapcsolódó működési költségekre, eszközbeszerzésre. A finanszírozás 100 %-os.

Gyülekezetünk pályázati kérelmét májusban adtuk be, és táborunk utolsó reggelén kaptuk az örömhírt: a kért összeget 100 %-ban megkaptuk:

- 15 millió forintot a parókia hátsó 20 méteres (jelenleg palatetős) részén új födém és tetőszerkezet kialakítása, közösségi célokra használható tetőtér beépítése, a hátsó szoba mellett (régii garázs) új vizesblokk kialakítása. A tervek már a pályázat beadásához elkészültek. A beruházást 2020. tavaszán tervezzük elkezdni.
- 3 028 013 Ft az alábbi eszközökre és programokra:

Dátum	Program neve	Helyszín	
2019. október 12., szombat	Országos Evangélizáció, különjárat díja	Budapest - Deák téri Evangélikus templom	158 750 Ft
2020. április 3. - 8.	Konfirmandustábor szállás- és étkezési költségei	Piliscsaba - Béthel Evangélikus Missziói Központ	378 000 Ft
2020. május 9., szombat	Családi kirándulás, belépőjegy és különjárat díja	Mosonmagyaróvár, Futura park	300 100 Ft
2020. július 5. - 10.	Nyári tábor, étkezési költség, légvárjátékok	Tés	594 723 Ft
2020. augusztus 30.	Családi nap, étkezési költség, légvárjátékok, játszóház, Dotto kisvonat	Tés	542 600 Ft
Eszközök:	Cajon dob	1 db	47 900 Ft
	Kerti székek (37 db)	37 db	479 600 Ft
	Kerti padok (6 db)	6 db	119 940 Ft
	Projektor	1 db	201 295 Ft
	Toner a fénymásolóhoz	1 db	14 605 Ft
	Laptop	1 db	190 500 Ft

GYERMEKISTENTISZTELETEK SZEPTEMBERTŐL ÚJRA!



A szeptember 8-i tanévnyitó istentiszteletet követően (14⁰⁰) újra várunk minden általános iskolás korú gyermeket vasárnap délelőttként 11⁰⁰ órától a parókiaira gyermekistentiszteletre, illetve bibliakörre.



CSALÁDI DÉLUTÁN



és tábortalálkozó

augusztus 25-én, 14⁰⁰ – 18³⁰-ig

a tési evangélikus templomkertben

- ☉ 14⁰⁰ – nyitó **istentisztelet** együtt minden korosztálynak
- ☉ 14²⁰ – **gyermekbibliakörök** három korcsoportban a parókián
- ☉ 15⁰⁰ órától
 - **óriás-csúszda**, ugrálóvár, léghoki
 - **kerékpáros** ügyességi játékok
 - **póni**lovaglás
 - **lovas**koszlikázás
 - **óriás csúzli**, ping-pong, Cso-Csó, biliárd
- ☉ 16⁰⁰ – Jön a „Z” generáció! Kik ők, és mit akarnak? Szűcs Sándor előadásában a 1998 – 2010 között születettekről beszél.
- ☉ 17⁰⁰ – től **uzsonna**
- ☉ 18⁰⁰ – **bábszínház** a Várpalotai Forrás Evangélikus Keresztyén óvoda anyukáinak előadásában



MINDENKIT SZERETETTEL VÁRUNK
0 – 99 ÉVES KORIG!



Mi újság van (egy)házunk táján?

- gyermek- és ifjúsági táborunkban 60 fő vett részt. A visszatérő gyermekek mellett nagy öröm, hogy minden évben új táborozókat is köszönhetünk körünkben, közöttük egyre több tési gyermeket.
- július 20-án, szombaton a várpalotai gyülekezettel közös kiránduláson vettünk részt. Győrben az Öregtemplomot és a Nádorvárosi templomot, valamint a hozzájuk tartozó gyülekezeti épületeket ismertük meg. Hazafelé pedig a Pannonhalmi Apátságban tettünk látogatást, és a hegyen épült lombkorona sétányról gyönyörködtünk az alattunk elterülő tájban.
- példaértékű, ahogy gyülekezeti összefogással területeink folyamatosan szépülnek. Hálásak vagyunk mindenkiért, aki a temetői fűnyírásban és a templomkert gondozásában rendszeresen vagy alkalmanként részt tud venni. A gondos kezek munkájának szépen mutat az eredménye.
- augusztus 25-én rendezzük nyolcadik családi délutánunkat. Ebben az évben a DOTTO kisvonat nem indul (de jövőre ismét), viszont újdonságként vendégünk lesz a „Kezes-lábas” Játsszóház Gödöllőről. A játsszóház mögött egy mérnök csapat áll, akik keze alatt roncstelepről megmentett kerékpárok, padlások mélyéről előkerülő kézi hajtányok egy gépműhelyben újjáélednek, és ötletes játékok kerekednek belőlük. Bringás flottájuk világviszonylatban is egyedülálló, nagyon sokszínű.
- aki szívesen támogatja a családi délutánt egy-egy tányér süteménnyel, kérjük, jelezze, vasárnap délelőtt a szokott módon összegyűjtjük
- augusztus 31-én, szombaton délután 3 órakor a várpalotai templomban lelkészünk fia, Zsednai Csaba és Kiss Jázmin házasságot kötnek. Erre a szép ünnepre gyülekezetünk is meghívást kapott. Kérjük, aki szeretne részt venni az esküvőn, szintén jelezze. tanévnyitó istentisztelet szeptember 8-án, délután 2 órakor
- Országos Evangélizációra október 12-én utazunk helyből nagybusszal, a pályázatnak köszönhetően ingyenesen. Máris lehet jelentkezni!